

董氏儿科、前童元宵行会晋升非遗国字号

本报讯(记者陈青 通讯员朱尹莹 章亚萍)昨日,国务院网站发布《关于公布第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》,公布了文化部确定的第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录(共计153项)和国家级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录(共计153项),海曙区的董氏儿科医术(传统医药类)和宁海县的前童元宵行会(民俗类)名列其中,这也让我市的国家级非遗项目数增至23个。

董氏中医儿科七代相传,至今已有200多年历史。随着时代的进步,董氏儿科不断去芜存精,呈现出中医辨证施治的特色,并通过其传人和学生不断地发扬光大,医术蜚声海内外。特别是到了第四代传人董廷瑶,更是形成了一套完整的辨证思路、治疗方法,并在临床上取得了十分明显的效果,董廷瑶被称为国内屈指可数的中医临床学家。《董氏儿科》一书则充分体现了董氏家学渊源、学术思想、临床经验、汤药应用、诊治心得等,并附医案说明,使医者一目了然,是不可多得的传承资料。现董氏儿科在上海和宁波成立了国家、省级名老中医传承工作室、海派中医传承基地、诊疗研究中心等。



图为前童元宵行会资料图片。(记者 周建平 摄)

前童元宵行会是宁海前童塔山董氏族人每年元宵节期间举办的迎神祭祖、欢庆佳节的传统民俗活动。鼓亭抬阁秋千巡游是活动的主要表现形式,民间习称“行会”。始于明中叶,盛于明末清初,文革时因破“四旧”被终止。元宵行会1995年恢复,以后每年举行。行会宗旨是纪念祖先董濂带领族人开渠凿

碑,灌溉农田的功德,聚民心修水利,祈愿年景丰收。作为浙东地区有影响力的大型节庆民俗盛会,前童元宵行会有重要的历史学、民俗学、艺术学价值。

前童元宵行会“省级非遗”传承人董全灿昨天很高兴听到项目升格为国家级非遗,他说:“1995年,我们在前童建村760年的时候恢复了前童元宵行会,以后每年都坚持了下来。行会的精神最主要的是忠义,讲无私奉献,要求家族成员不管到哪里都要回来参加这个活动。”董全灿希望前童元宵行会重新加入舞龙舞狮等内容,“一定要把前童元宵行会传承下去。”

林绍灵水彩画在上海展出

本报讯(记者陈青)前天下午,由宁波美术馆和中国美术学院主办、中国美术学院上海设计学院和宁波日报报业集团协办的《澄明之诗——林绍灵水彩画作品展》在中国美术学院上海设计学院亮相,展出了我市著名画家林绍灵近十年来创作的84幅水彩画作品,以江南系列和人物画为主。本次展览也是林绍灵作品中国巡回展之一。



图为画展现场。(周建平 摄)

著名美术史论家潘耀昌称林绍灵为“意象派水彩画大家”,“在他笔下,江南水乡便成为一种湿润灵秀的诗化意象和历史情怀,把曾经有过的小桥流水、白墙黛瓦、桃红柳绿、舟楫帆影,转化为一种视觉印象。在物质至上的时代,被消蚀殆尽的江南诗性美,让人们倍感惋惜,万般留恋,给人一种曲终人散,柔肠百转的遗憾。”

本次展览展出的84幅画作是林绍灵近十年来的作品,他说:“和以前的创作不太一样,过去大多是对着景色和资料,现在更多地是对着自己的内心。因为江南的很多景色不复存在,只存在于我们的记忆中。”

开幕式后,林绍灵在学院报告厅作了题为《试论水彩画在中国本土化进程中的审美取向——兼谈〈江南〉系列创作感想》的学术讲座。

童衍方艺术馆获赠日本书法家作品

本报讯(通讯员水玲玲)11月30日下午,宁海前童古镇被笼罩在绵绵细雨中,可赶来观热闹的游客和村民还是挤满了童衍方艺术馆。原来,这里在举行日本川村骥山书法作品捐赠仪式。

“我,头发没有,他,头发很多。”一开场,川村骥山的孙子川村龙洲用生硬的中国话介绍他与好友童衍方之间不同的相貌特征,引得台下笑声一片。这是童衍方艺术馆开馆半年以来首次举办国际性文化交流活动。

童衍方艺术馆坐落在童衍方的祖居地前童镇一幢名叫“群峰簪笏”的古建筑内。自今年5月开馆以来,这座1200平方米的合院式民宅已举办各类文化活动十几次。

川村龙洲在获知童衍方艺术馆成立一事,不远千里赶来捐献其祖父的两幅书法珍品,作为迟到的贺礼。川村龙洲的祖父川村骥山是日本大正昭和时代的著名书法家,其狂草洒脱飘逸,在日本享有“怀素再世”之美称。作为川村骥山

的孙子,川村龙洲也是日本知名书法家、鉴定家,现为日本璞社副社长、骥山会馆馆长。据介绍,西泠印社副社长、上海书法家协会副主席童衍方与川村龙洲先生相识于1978年,已有近40年的友谊。

捐赠仪式结束后,川村龙洲向大家展示了川村骥山的两幅书法珍品《不老仙》、《静默胜雷声》。



图为捐赠仪式。

市民法治书画大赛获奖作品展出



图为展览现场。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员傅森森)“美丽中国梦·法在我心中”市民法治书画大赛获奖作品昨起在文促会展出,以书画为载体,弘扬法治精神,传播法治文化。

由市司法局、市文联、市普法办举办的“美丽中国梦·法在我心中”市民法治书画作品创作大赛,自今年7月启动以来,收到387人次、17个组织推荐的700余幅书画作品。经专家评审,最终评出各类获奖作品29件,其中书法作品14幅,绘画作品15幅。宁波市中级人民法院、奉化市普法办等11个单位获得优秀组织奖。目前,获奖名单已在宁波普法网上公布。

主办方认为,在第14个“12·4”全国法制宣传日,也是首个国家宪法日即将到来之际,“美丽中国梦·法在我心中”书画创作大赛的举行以及获奖书画作品的展出,有着特别的意义。

八一广博今晚客场挑战上海队

本报讯(记者姬联锋)刚刚在主场打完与夺冠热门北京队的比赛,八一广博女篮将士又开始了客场征程,今晚她们的对手是另外一支夺冠热门上海队。

南北分区赛结束后,上海队排名

南区第一,夺冠呼声很高。在本赛季分区赛阶段八一广博与上海队的两次交手中,八一广博两次均输给对手,不过在上海队主场的那场比赛,八一广博年轻队员“火力全开”,五人得分上双,其中孙梦然拿下了

26分,最终只输给上海队4分。不过今晚的比赛八一广博很难再对上海队构成大的威胁,因为主力球员孙梦然感冒未愈,上一场比赛她仅得到11分,在赛后新闻发布会上不时咳嗽。

2014中国(宁波)茶业博览会 明日开幕

2014中国(宁波)茶业博览会将于12月5-8日在宁波会展中心2、3号馆盛大举办。作为宁波年度茶业盛典,组委会诚邀各茶产区316家茶企参展,更有宜兴紫砂、景德镇陶瓷、建水紫陶、台湾展区、茶叶包装、棉麻布艺等新兴企业强势加盟。

茶博热点:

- 一、现场组委会首次在众多优质展商联动,推出“厚惠有期”大型让利活动,现场尽享成本价体验,展品涵盖茶服、茶食品、茶具、紫砂、茶工艺品等,品类齐全比打折更优惠。
- 二、参与现场大型活动“好茶去哪”可轻松抽取总价值十万元精致好礼。
- 三、12月7日下午活动舞台“雅集小众藏品拍卖会”,0元无底价起拍,老玉、南红、老金、摆件带你感受拍买的乐趣。(藏品均经相关鉴定,如假包退。)
- 四、资深台湾制茶师,现场介绍台湾高山茶区并传授台湾茶的品鉴方式,并将提供茶礼赠予现场观众体验分享。
- 五、茶事以心、演茶以艺。来自宁波市茶艺培训中心的莘莘学子们将带来最具中国特色的茶文化视觉盛宴。
- 六、答疑解惑,江苏宜兴紫砂工艺大师将在现场举办“紫砂壶的收藏与保养”专题讲座,帮助茶具爱好者正确的养护茶具。

这个周末,带着家人、约上朋友,共享一场中国传统文化盛宴。

展会时间:12月5-8日(9:00-17:00) 展会地点:宁波国际会展中心2、3号馆

宁波市第五届十大家装品牌企业

主办:宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

(排名不分主次)

<p>鼎鑫装饰 DINGXIN DECORATION</p> <p>400-886-1115 微信:鼎鑫装饰</p>	<p>宏城装饰</p> <p>83097099 微信:宁波宏城装饰</p>	<p>南鸿装饰 NANYANG NANHONG DESIGN</p> <p>83031303 微信:宁波南鸿装饰</p>	<p>南天装饰</p> <p>4001-800-828 微信:宁波南天装饰</p>	<p>荣庆装潢</p> <p>87301188 微信:荣庆装潢</p>
<p>润泽装饰 RUNZE DECORATION</p> <p>400-0574-189 微信:润泽装饰</p>	<p>元和装饰 YUANHE DECORATION</p> <p>400-183-6688 微信:元和装饰</p>	<p>怡和装饰 YIHE DECORATION</p> <p>87249188 微信:怡和装饰</p>	<p>鼎天装饰 DINGTIAN DECORATION</p> <p>87371699 微信:鼎天装饰</p>	<p>宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选而出,他们是市综合实力强的家装企业,是市消费者愿意选择的权威品牌家装阵营。</p>

杜月笙赠孟小冬定情戒指一百十五元易主

新华社北京12月3日电(记者岳瑞芳)伴随了“冬皇”孟小冬大半生的一批名家书画、录音带、首饰、生活用品、老照片等近日在北京拍卖,86件拍品全部成交,成交额超过700万元,其中孟小冬唯一定情物——17克拉的“哥伦比亚祖母绿戒指”以115万元人民币易主。

据悉,此次由银座拍卖上拍的“冬皇故物”涉及文化、艺术、戏曲等多个方面,是研究孟小冬的重要参考资料,其中溥儒亲赠孟小冬的白描《观音》经过多方激烈争夺,以230万元成交,刷新了溥儒此类题材的成交纪录。《观音》画面朴素简洁,墨色浓淡相宜,孟小冬晚年一直悬于自家客厅。

杜月笙离港期间赠与孟小冬的结婚礼物——一枚“哥伦比亚祖母绿戒指”重17克拉,最终以115万元成交。这枚戒指不仅是杜孟二人的定情信物,也是杜月笙送给孟小冬的唯一一件珠宝首饰。

宁波业余足球队实现省赛大满贯

本报讯(记者姬联锋 通讯员俞学丰)2014年浙江省笼式五人制足球赛决赛上周日在海宁体育中心落幕。来自宁波的澄新环境·甬鹰队在决赛中以2:1绝杀杭州启程队,荣获冠军,杭州启程队和嘉兴99队分获二、三名。

如果算上宁波银博材源队获得的浙江省城市联赛冠军、柏人艾电子队夺得的“谁是球王”冠军和宁波飘逸梳业队获得的沙滩足球赛冠军,宁波业余球队今年包揽了由省足协举办的全省四大业余足球赛事的所有冠军。